

Environmental Partnership rozdeľoval granty

Poradný výbor Environmental Partnership na svojom zasadnutí v októbri 1994 udelil 24 grantov v celkovej hodnote 59 000 USD. Tri granty v celkovej sume 2415 USD pokrývajú náklady na ubytovanie dobrovoľníkov amerických Mierových zborov (Peace corps), ktorí budú 2 roky pracovať s organizáciami Pčola, Strom života a Spoločnosť na ochranu vtáctva.

Ďalšiu skupinu predstavujú cestovné granty: Strom života získal 1980 USD na cestu svojho lídra do Mexika, kde sa zúčastnil konferencie o environmentálnej výchove, Nadácia Zelená nádej z Prešova dostala 850 USD na úhradu výdavkov za účasť dvoch členov na konferencii venovanej problémom ochrany európskych lesov vo Švédsku. Centrum pre podporu miestneho aktivizmu s pomocou finančnej injekcie 1200 USD zabezpečilo účasť 7 aktivistov z celého Slovenska na konferencii prebiehajúcej pri príležitosti zasadania Svetovej banky a Medzinárodného menového fondu v Madride. Menšie granty získali: Slovenská riečna sieť na účasť na stredo európskom stretnutí o ochrane povodí v Gyori (270 USD) a SZOPK Košice na cestu jednej aktivistky do Nemecka, kde sa zúčastnila na Európskom seminári o permakultúre (210 USD). Najväčšie cestovné prostriedky však boli určené na dve slovenské štipendiá v USA, zamerané na ochranu povodí a určené tiež na pokrytie polovice nákladov jedného štipendistu z Ukrajiny.

Najvyšší udelený grant - 8000 USD - získala organizácia Ľudia a voda z Košíc na pokračovanie prác na vypracovaní a medzinárodnej oponentúre alternatívneho vodohospodárskeho plánu pre územie Tichého Potoka na východnom Slovensku. Tento grant dopĺňa 2900 USD pre SZOPK v Košiciach na výchovno-vzdelávaciu kampaň za úspory pitnej vody. Košice majú vysoko nadpriemernú spotrebu vo-

dy, viac ako polovica z nej sa však stratí v deravých potrubiach a vyplytvá nešetrnými spotrebiteľmi. Do Košíc ide aj 3300 USD na známy medzinárodný projekt Modré z neba. V rámci tohto projektu (manažovaného košickým Stromom života) školáci vo viac ako 300 skupinách na celom Slovensku monitorujú kyslé dažde a ich dôsledky a spolupracujú pritom so svojimi nórskymi partnermi. 3500 USD udelili rožňavskému GEMEŽu na posilnenie cezhraničnej spolupráce pri ochrane a vyčistení povodia rieky Slaná a 500 USD udelili projektu ekologicky priaznivého rozvoja obce Havaj v okrese Svidník.

Ďalšie dva granty získal Strom života na podporu a posilnenie environmentálnej výchovy v školskom systéme (1980 USD) a na podporu už prebiehajúceho projektu školení ekovýchovných aktivistov z Ukrajiny (1740 USD).

900 USD získal Koordinačný výbor rozvoja priestoru Čierny Hron na projekt reštrukturalizácie a rozvoja vidie-

ka. Koordinačný výbor úzko spolupracuje s nadáciou ECEAT Slovakia, ktorá koordinuje aktivity zamerané na rozvoj vidieckej turistiky na celom Slovensku. Nadácia ECEAT získala na svoju činnosť 1500 USD. Na pokračovanie úspešne začatej činnosti pri podpore obnovy zelene na Slovensku získala 4020 USD Nadácia Global Releaf so sídlom v Banskej Štiavnici. 3000 USD z tejto sumy sa rozdelilo na väčší počet menších grantov na celom Slovensku.

Posledné dva podporené projekty sú z Bratislavy. Spoločnosť pre trvalo udržateľný život získala 3500 USD na inštitucionálne posilnenie svojej činnosti a Centrum rozvoja človeka Danubius 4700 dolárov na realizáciu projektu smerujúceho k posilneniu účasti cirkví pri riešení environmentálnej krízy.

Peter Medved



Ekologie a demokracie

Konferencie **Ecology and Democracy - The Challenge of the 21st Century** sa konala ve dneh 6.-9. září v Českých Budějovicích. Připravily ji zdejší biologické a ekologické ústavy Akademie věd České republiky.

Už před konferencí byl zredigován rozsáhlý soubor abstraktů v anglickém jazyce, v němž konference probíhala, což vzhledem k velké účasti zahraničních hostů usnadňovalo komunikaci. Jediným nedostatkem bylo poměrně malé zastoupení českých vědeckých

pracovišť a též neúčast některých známých ekologů, kteří zaslali jen abstrakty.

Příspěvky byly rozděleny do několika celků a z větší části byly předneseny spolu s diskusí na plenárních zasedáních. Jen třetí den se jednání konference rozdělilo do tří sekcí: 1. vliv mezinárodních institucí na ochranu životního prostředí; 2. ekologické a ekonomické aspekty a ekologická výchova; 3. ekologie a kultura, ekologie a zemědělství. Někteřá palčivá témata,